



核心报道

翻滚的轿车

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:时芸 组版:杨建梅

现代快报
2013.6.7
星期五

封8

开车在路上,真得小心小心再小心了。

吃了两粒“白加黑”的黑片 他把80万的辉腾开成“筋斗车”

事发南京,轿车起火1分钟就被扑灭;专家称7类药吃完两小时内别开车



昨天,沪宁高速南京收费站,一辆辉腾轿车撞上路边隔离墩,翻了个跟头摔落在地,所幸司机安然无恙。事后他说,出门前吃了两粒白加黑。

通讯员 郑兆芳
现代快报记者 毛丽萍 付瑞利



沪宁高速南京收费站的工作人员救火



现场一片狼藉 现代快报记者 顾炜 摄

进收费站的车翻筋斗

昨天早晨的沪宁高速,车辆来往如梭。

突然,一辆往上海方向去的黑色辉腾轿车,在南京收费站发生了意外。

监控画面显示,这辆车8点10分左右进入收费站ETC通道,不知何故车身突然失控,先后撞上右侧护栏和水泥隔离墩。

由于后轮抱死,辉腾几乎“站”了起来。随后,车子翻了个跟头,四轮朝天。

南京交警高速一大队的民警周波介绍,当时辉腾的车门已摇摇欲坠,右前侧的车轮也要掉下来了,前引擎盖和车顶变形严重。

事发后,40岁左右的男性驾驶员从车里爬出,幸无大碍,只是手上蹭破了点皮。

车头起火,1分钟就扑灭

危险并没有解除,事故车辆车头位置突然蹿起火苗。

收费站当班班长陈杏亮、李刚,立即提着灭火器来到事故车辆前,疏导人员也跟着冲向起火现场。

一时间,约10名工作人员赶到出事通道里。

爬出车子的驾驶员相当淡定,捡起落在地上的背包,站在安全岛一旁,看着大家扑救。

1分钟后,明火被灭火器喷出的干粉灭掉,没有引发更大面积的

火灾。

40多分钟后,事故车辆被拖离现场,ETC通道恢复通行。

收费站相关负责人介绍,在沪宁高速公路马群收费站区内,每个收费亭中都有一个小型灭火器,安全岛上还有几只大型灭火器。

这位负责人告诉记者,每到灭火器临近有效期时,都会组织站方收费人员进行火灾演习,演习中积累的经验在今天派上了用场,否则车辆、人员及收费站区的损失将更大。

司机吃了两粒“白加黑”

面对警方调查,辉腾车驾驶员钱先生说,自己一大早就起床了,准备开车赶往丹阳办事,睡眠有些不足。

这两天,钱先生又感冒了,出发前吃了两片治疗感冒的“白加黑”,而且服用的竟然还是黑色药片。

结果,刚吃下去1个多小时,药劲就上来了,导致钱先生不停打瞌睡。

收费站一位负责人说,当时这辆辉腾车进入的是ETC通道,不需要停下车来交费。所以,车子速度并不慢。而此时,钱先生已经困得无法支撑。果然,还没等车子通过就出事了。“驾驶员说,这辆车价值80多万。这一撞,损失可不小。”

经初步核算,事故造成的车辆损失费用近20万,而高速的护栏、隔离墩的损失估价近7000元。

两大焦点

药驾引发损失 保险公司会全赔

因为酒驾引发的交通事故,保险公司是不会赔偿的。那么,药驾引发事故造成的损失,保险公司会不会赔?

一家保险公司的工作人员介绍,如果仅仅是因为药驾,并且车子投了车辆损失险,保险公司可以全额理赔。至于道路设施的赔偿问题,要以具体情况而定。

白加黑含禁药成分 但交警不会处罚

“药驾引发的事故我们碰到过,但案例不多。”南京交管局一位相关负责人表示,药驾比较隐性,不像酒驾和毒驾,都是可以检测出来的。如果发生了事故,司机不说过药,交警也无从得知。

交通法规中有条规定:如果服用国家禁止的精神类药物,要罚款1000元。精神类药物包括盐酸伪麻黄碱等,而白加黑中就有这个成分。

不过,交警也表示,法规禁止的是服用这些类似毒品的东西,因为盐酸伪麻黄碱能提炼出毒品,仅仅服用含有这种成分的感冒药,并不会处罚,因此,这名司机不会被交警处罚。

快报追踪

有药店不问顾客“开不开车”

国外一项调查显示,交通事故死亡人群中,两成是药驾造成的。

昨天,现代快报记者对此进行了探访。“吃感冒药还能出车祸?”这是市民韩小姐听说此事后的第一反应。她说,平时感冒吃药后,也会开车外出,因为压根就没听说过“药驾”这一说。已有多年药龄的赵先生也是同样的反应,他称,只知道喝酒不开车,还真不知道原来吃药也不能开车。

记者走访一些药店,中山东路一家药店的店员说,“有些药含扑

尔敏,吃了之后很容易犯困,所以有顾客过来买感冒药时,都会问一下开不开车。”而在香铺营附近一家药店,在记者再三询问下,店员也没有给出建议。

“就像吃过消炎药,不要喝酒。吃过药后,应该注意什么,我们都会告诉患者。”南京玄武区新街口社区卫生服务中心的一名医生说。

交警提醒,如果服药后要开车,一定要仔细看药品说明书,白加黑包装盒上就注明:服用后不能高空作业和驾驶机动车。

专家:吃7类药物会影响驾驶

南京工业大学交通学院副教授王卫杰介绍,他们通过大量调查,发现在药后驾车的人群中,吃抗抑郁的药物和镇静剂造成的事故率达97%,而吃扑尔敏等抗组胺药(感冒常用药)造成的事故率为72%。

王卫杰说,抗组胺药物、抗抑郁药物、镇静催眠药、解热镇痛药、抗高血压药、抗心绞痛类药、降糖类药7类药物会对驾驶员产生影响,所以吃了药后,最好两个小时不要开车。

当前,不少国家对“药驾”都很重视,例如美国,其酒后驾驶的法律同样适用于药后驾驶。仅2010年一年,美国就有37个州通过了禁止服药后驾车的相关法律。

今年的全国两会期间,全国政协委员雷后兴提出,服用某些药物如解热镇痛药、抗高血压药等再开车,会产生影响,但全国众多驾驶员全然不知,包括公交、出租车和长途客车等司机。就此他建议,将禁止“药驾”写入《道路交通安全法》。(报料人线索费60元)

轰隆
轰隆



扫描二维码,看事故现场情况,听热心人还原营救女司机细节

别克侧翻滚出几十米 宿迁3位热心人抬出女司机



热心人揭开破碎的前挡风玻璃救出女司机 请供图网友联系快报领取稿费

昨天中午12点多,宿迁市老宿沭公路宿豫区曹集段,一辆红色别克为躲避对面来车,发生侧翻,翻滚几十米后才停下。路过的3位市民将残破的前挡风玻璃掀开,救出里面的女司机。

在一位热心市民提供的视频中,现代快报记者看到,一位穿着蓝裙子的女子躺在路边,旁边是辆侧翻的红色别克轿车。这辆车的前保险杠落在了车后几十米的地方,左侧车门和前挡风玻璃已经全部碎掉,车子左后轮也掉了下来。

一位市民说,当时这辆别克轿

车是沿着老宿沭路从东向西开的,为了躲避对面的车辆,别克车发生了侧翻。

看到这一幕,过路人都惊呆了。3位市民跑到车前一看,女司机双眼紧闭一言不发歪躺在车里,由于车门已经变形打不开,三人就把已经破碎的前挡风玻璃撬开,把女司机抬到了路边。十几分钟后,接到报警的120医生赶到现场把受伤的女司机紧急送往医院抢救。

目前,有关这次事故的原因还在进一步的调查之中。

现代快报记者 杨亦文